

政务简报

▲2月20日，市委常委、市委政法委书记彭江主持召开市委政法委员会全体会议，听取市委政法委员2024年度述职，研究部署近期政法重点工作。他强调，要充分发挥“关键少数”作用，在强政治铸忠诚、强法治护公正、强服务守初心、强担当重实干、强团结善协作、强纪律作风上作表率，全力维护社会大局安全稳定，为推进中国式现代化贵阳贵安实践贡献政法力量。
(贵阳日报融媒体中心 章婧)

▲2月20日，贵阳警备区召开思想政治教育准备会暨新闻宣传工作会议，贵阳警备区政治委员莫学政出席并讲话，强调要深入贯彻落实中央军委政治工作会议精神，把准政治方向，坚持为战育人，突出因势而变，推动政治建军走深走实。
(贵阳日报融媒体中心 衣琼)

贵州今年计划完成退化林修复329万亩

本报讯 记者日前从省林业厅了解到，今年，我省将持续扎实推进国土绿化，坚持有效扩绿、科学提质相结合，不断增厚全省“绿色家底”，年内完成退化林修复329万亩。
省林业厅负责人介绍，将采取系统推进营造林、大力推进义务植树，积极推动和美乡村建设、全面做好种苗保障等四方面举措，持续推进国土绿化工作。
系统推进营造林。统筹生态保护修复、生物多样性保护等项目，一体谋划、一体推进森林可持续经营、树种结构调整、林业有害生物防治、林业产业发展等，合理确定绿化空间，科学配置乔灌木植被，持续提升森林质量，年内完成退化林修复329万亩。总结推广森林可持续经营国家级试点，探索“整村推进”模式，完成森林可持续经营20万亩以上。加快推进囤储林项目整改，动态发布项目建设“白名单”，协调金融机构支持推进可建项目。
大力推进义务植树。用好用足五

级干部义务植树示范带动效应，系统谋划“互联网+全民义务植树”活动，推进义务植树进机关、进高校、进企业、进社区、进家庭，把全民爱绿植树护绿打造成贵州生态文明建设的鲜明品牌。
积极推动和美乡村建设。落实“四在农家·和美乡村”建设规范，主动参与农村人居环境整治，选择资源基础好、带动效应强、建设意愿高的村(居)，科学开展乡村绿化美化，确保全省村庄绿化覆盖率保持总体稳定。
全面做好种苗保障。印发贵州省树种草种选择指南，持续推进保障性苗圃建设，加强苗木供需信息化服务。加快推进油茶、山桐子等木本油料和楠木、樟树等乡土珍贵用材树种的良种选育，采集种子、穗条等种质材料2500份以上，审(认)定良种良种3个以上。加强林木种子种穗引种和林木种苗网络销售管理，推进山桐子雌雄株鉴别、组织培养育苗技术等攻关。
(贵阳日报融媒体中心 曾秦)

小区污水横流 居民苦不堪言

本报讯 自今年1月底以来，云岩区洮酒巷52号院落的污水井不断冒出污水，影响居民生活出行。对此，贵阳日报传媒集团“融媒问政面对面”栏目记者实地走访，并联系到属地社区到场回应处置。
2月11日，记者在现场看到，洮酒巷52号院院内共有4个单元、6个污水井。在院落大门右侧，一股污水正沿斜坡流淌，沿着水迹可以看到，靠近12单元的污水井正不断冒出污水。“这一情况已经出现十多天了，一直没人来处理。”居民董先生说，污水顺着流下去会影响民生路，若再不整治好，担心影响游客的出游体验。
在该院落的18单元门口，记者还看到两个污水井也在外溢污水。因为单元出入口被污水“淹没”约3厘米深，该栋居民只能踩着铺在积水中的砖块、木板进出。家住一楼的居民说：“污水淤积臭味大，不仅出门不方便，还不敢开窗。”
针对这一问题，记者立即联系文昌阁街道贵山社区。该社区党支部书记梁娟介绍，洮酒巷52号院院住着近百户居民，院内大门旁的污水井于今年1月底出现污水外溢问题，但因临近

春节无人施工，这一问题未能排查处理。2月10日，该院落内又有3个污水井陆续出现污水外溢问题。
2月13日，贵山社区居委会联系老旧小区施工方，配合排查污水外溢原因。“经排查，18单元一租户为民生路的经营户，因店铺内无法清洗餐厨用具，该租户就将餐厨用具带回住处清洗，导致大量油污排放至污水井中。加上近期气温较低，油污凝结在化粪池口，导致该院落内的4个污水井无法正常排污，造成污水外溢。”梁娟说。
2月15日，经施工方协助清掏后，院落污水管道已恢复正常排污。如何避免此类情况再次发生？梁娟表示，已就此问题约谈该租户，要求其在清洗用具的水池排水口安装隔油池；与此同时，社区网格员也将不定期巡查，督促该租户定期自查化粪池和污水管，以便发现问题及时清理疏通。
(贵阳日报融媒体中心 杜立 刘欣宇)



扫码看视频
扫码反映问题

融媒问政 | 面对面

农贸市场又现“生鲜灯”

本报讯 近日，针对市民向“融媒+督查”工作组反映白云区多个农贸市场“生鲜灯”反弹回潮问题，白云区市场监督管理局表示，将加大对全区食用农产品经营者违规使用“生鲜灯”的执法检查力度。
根据市民反映，2月12日，“融媒+督查”工作组随机暗访了白云大山洞片区、龚家寨片区、耙耙坳片区的多个农贸市场，发现每个市场有两三家摊位上的光源偏红色，果蔬摊位上的光源偏绿色，农产品在有色光的照射下看起来更加新鲜。
在白云区优品农贸市场，一位不愿透露姓名的店主告诉工作组，虽然大部分商户都遵守禁用“生鲜灯”的规定，但周边一些水果摊位仍会使用有色光源照射，身为经营户，他希望大家能共同维护公平、透明的市场消费环境。
而正在大山洞农贸市场选购的李先

生也告诉工作组，偶尔能看到商户使用“生鲜灯”，希望相关部门能继续严查。
2月13日，“融媒+督查”工作组将走访发现的“生鲜灯”问题反馈至白云区市场监督管理局，该局立即对生鲜食用农产品经营者开展检查，检查中发现确有个别商户违规使用“生鲜灯”，执法人员当场下达书面警告。
“根据有关规定，销售生鲜食用农产品，不得使用对食用农产品的真实色泽等感官性状造成明显改变的照明等设施误导消费者对商品的感官认知。下一步，我局将加大对全区食用农产品经营者的宣传和执法检查力度。”白云区市场监督管理局工作人员贺宇表示，也欢迎广大群众监督，如发现违规使用“生鲜灯”的情况，可通过12345、12315和贵阳市融媒问政平台反映，该局核实后将依法查处。
(贵阳日报融媒体中心 欧阳春城 吴寅浩)



贵阳贵安城市更新项目建设冲刺“开门红” 一季度预计完成投资37.47亿元

本报讯 春节后，贵阳贵安城市更新建设跑出“加速度”。目前，145个在建城市更新项目已实现全面复工，掀起新一轮建设热潮。数据显示，当前项目剩余总投资达610.71亿元，一季度预计完成投资37.47亿元，奋力实现城市更新建设“开门红”。
贵阳贵安已开工在建的145个城市更新项目中，城中村安置房项目32个、城中村综合整治项目12个、老旧小区改造项目32个、城镇地下管网项目

24个、棚户区改造项目26个、其他城市更新项目19个。
记者从贵阳市城市更新事务中心获悉，一季度建设资金重点向民生领域倾斜。在已入库的118个项目中，42个城中村改造项目将完成23.65亿元投资，占总量的75%；24个地下管网改造项目预计投入3.63亿元提升城市“里子”工程。还有19个棚户区改造项目预计完成投资1.1亿元、16个老旧小区改造项目预计完成投资0.25亿

元、17个其他城市更新项目预计完成投资3亿元。
此外，同步推进的25个新入库项目将注入5.84亿元增量投资，其中20个管网改造项目占比近六成，凸显基础设施补短板力度。
目前，各项目指挥部已建立“日调度、周通报”机制，通过专项工作组驻点服务、开辟建材运输绿色通道等举措，让建设“进度条”持续刷新，为贵阳贵安城市功能品质提升按下快进键。
(贵阳日报融媒体中心 王芳)



贵阳部署通信行业2025年重点任务提出—— 适度超前发展信息基础设施

本报讯 近日，贵阳市通信发展管理局召开行业座谈会，传达省通信管理局工作会议精神，并对2025年行业发展方向和重点任务进行安排。
会议强调，各电信企业应进一步强化党的领导，确保改革措施能够有效落

地，从而提升企业的整体执行力。同时，企业需要在战略规划上进行统筹布局，以增强对行业发展的引领作用。
在基础设施建设方面，会议提出适度超前发展信息基础设施，以增强行业的基础支撑能力，提升网络服务的质量，

并为未来的数字化转型奠定坚实的基础。会议还强调了维护市场秩序和行业生态的重要性，要求各企业坚守市场规则，共同营造良好的行业环境，提升通信服务的整体水平。同时，在数字化时代，网络安全和信息安全至关重要，企业需

要不断提升自身的安全防护能力。
此外，会议还提出要全面从严治党的要求贯彻到通信监管工作的全过程，提升依法履职的能力，以保障行业规范和公众利益。
(贵阳日报融媒体中心 常青)



消防员开讲“开学第一课”

“报火警的时候，要跟消防员叔叔说什么？”“灭火器的最佳喷射距离是多少？”2月19日，观山湖消防大队在辖区幼儿园开展“开学第一课”宣传活动，消防宣传员结合校园火灾特点和危害，用通俗易懂的语言向孩子们讲述如何预防火灾事故、发现和消除身边的火灾隐患、正确拨打119报警电话、火场逃生自救等消防安全常识。此外，还介绍了家庭和校园用火用电用气安全及灭火器使用方法等，教会小朋友正确预防火灾、消除隐患、科学逃生。
培训结束后，消防宣传员带着孩子们参观消防车和各种装备器材，并讲解车辆、救援装备的功能用途。
因为消防宣传员向小朋友介绍消防破拆切割工具。
郑雁冰 贵阳日报融媒体中心 记者 衣琼 文/图

世纪恒通科技股份有限公司招聘各类人才 多岗位虚位以待

本报讯 来自贵阳市人社局的消息，即日起，贵州省百强企业、贵阳贵安重点企业——世纪恒通科技股份有限公司招聘各类人才，薪资待遇为3000元至7000元不等，学历中专以上即可。
据悉，该公司位于白云区科教街188号世纪恒通科技产业园内，成立于2006年6月，是一家专业的信息技术服务商，通过自主研发技术平台及搭建服务网络，为金融机构、电信运营商、互联网公司、高速集团等拥有众多用户的大型企业客户提供增值和拓展服务。经过多年发展，公司已积累了大量优质客户，包括中国平安、中国移动、工商银行、腾讯科技、华为公

司、贵州高速等大型行业客户，与大型企业客户形成了相互信任、共同成长的伙伴关系，在行业内积累了良好的声誉。同时，公司在全国成立了35家分公司，合作超过4.3万家线下实体店，建立了相对完善的信息技术服务网络，业务覆盖全国范围。2023年5月19日，公司成功登陆深圳证券交易所创业板。
2024年以来，贵阳贵安为该公司提供了各类人才政策支持及人才服务。截至去年底，公司通过参加各类贵阳贵安引才活动，共签约人才728人，其中，硕士1人、本科207人、大专520人。同时，截至去年底，公司登记在册贵阳贵安

筑才卡(高层次人才)人才共有4名。
为确保人才安心留在贵阳贵安发展，公司通过多种方式服务人才。包括为员工提供专业技能培训和管理能力培训，为优秀员工设置不同的激励机制，为员工提供住宿、免费交通、餐补、免费体检等福利保障。同时建立畅通的沟通渠道，设置总经理反馈直通车，让员工反映的问题直达高层，第一时间为员工排忧解难。
该公司此次招聘的岗位包括中国移动客服(帮第三方代招)，主要负责移动用户来电接听、业务咨询、业务受理、意见反馈及建议等服务，高中、中专及以上学历即可报名，只需具备基础

电脑操作能力，打字速度不低于每分钟30字；数据标注员岗位，主要审核用户发布的视频内容是否合法合规，对违规的信息进行及时拦截，确保业务安全，要求大专及以上学历即可，并且熟悉办公软件等。此外，为鼓励大学生到公司实习，积极做好大学生实习补贴申报工作，目前公司招实习岗位50个。
公司每日有餐补、免费交通车，设置有全勤奖、节日福利，工作满一年享受5天带薪年假等。联系人：蒋老师，电话：18685134997；莫老师，电话：18111946069；方老师，电话：17785153607。简历投递邮箱：sjhtzhaopin@sjht.com。
(贵阳日报融媒体中心 张薇)

“网”聚同心 “法”润人心

(上接1版)
树立品牌：
建设“1+2”网络普法实践地
去年以来，贵阳市投入1个网络行政执法办案中心，打造两个网络普法线下实践基地(友谊社区、新印1950文创街区)，有力推动网络普法“进社区”“进街区”，让网络普法在“润物无声”中成风化人，使广大群众从“接收者”变为“传播者”。
贵阳市网络行政执法办案中心于去年10月底投用，目前已办理涉数据安全风险、个人信息保护等案件10起。在总结案件办理情况的同时，结合违

法违规网站、账号查处情况，抓好警示教育，有力形成强大震慑效应。例如，微信小程序违规过度索取个人信息等问题。“网络行政执法办案中心希望通过集中处理相关涉网违法违规案件，提高网信部门行政执法工作的规范化、法治化、科学化水平，助力营造清朗的网络环境。”市委网信办有关负责人说。
打造社区网络普法阵地是贵阳市网络普法的工作重点，旨在让网络普法宣传教育常态化。在打造网络普法示范街区新印1950文创街区的过程中，贵阳市将法治元素融入市民日常

生活，打造独具特色的法治文化氛围，如“节奏很云岩”普法演出，通过说唱等形式，生动传递法律知识；“春黔相声”演出则以幽默诙谐的方式普及法治观念；“新印时光音乐会”结合历史文化与现代艺术，吸引大量市民游客参与。
日前，记者在新印1950文创街区的商场看到，各显示屏滚动播放法治标语、普法短视频和法律常识。街区的印刷博物馆里，法治元素巧妙融入新印厂主题，通过展览普及知识产权保护等方面法律知识，让市民游客在感受文化魅力的同时增强法治意识。

“我们社区常住人口6754人，网络普法宣传覆盖率达97%。”友谊社区居委会工作人员王琳琳说，此外，社区还建立了“96110反诈宣传”群，每天发送网络普法宣传信息，提醒居民时刻保持警惕，防范电信诈骗。
“寒暑假期间，我们的普法活动更密集，会组织坝坝会、未成年人法治竞赛等活动，培养居民的法治观念和自我保护意识。”王琳琳说，社区还开展包饺子、送姜茶等活动，在营造良好社区氛围的同时进行网络普法宣传。
贵阳日报融媒体中心 刘云嵩

(上接1版)
此次贵阳贵安冬明春罗甸5万亩保供蔬菜基地建设，不仅能提升罗甸县保障贵阳贵安冬春蔬菜供应的能力，也为罗甸县蔬菜产业高质量发展注入强大动力。罗甸县有关负责人介绍，未来，罗甸的蔬菜将成为连接城乡的“致富菜”，让更多群

众的日子越过越红火。
在贵阳市的帮扶协作下，罗甸县仅去年便建成保供蔬菜基地2.28万亩，亩均年收入达8772元，带动当地3.1万人平均增收1500元。同时，罗甸县充分发挥帮扶资金与协作政策的杠杆作用，助力罗甸县大力发展生猪、蔬菜、水果等特色农业，全年销售种苗

1200万株，出栏种猪1.61万头、生猪6.78万头(含仔猪)，生产食用菌202吨、鸡蛋8004吨、水产品225吨，固定就业196人，兑现分红2941.35万元，形成“产业强链、农民增收”的双赢局面。
随着春耕画卷全面铺开，贵阳贵安与罗甸县正携手谱写农业现代化新篇章，为区域“菜篮子”安全与农民共

同富裕提供坚实支撑。市农业农村局有关负责人说：“基地建设是乡村振兴的重要抓手，将持续强化技术、资金和产销保障，让蔬菜产业逐渐成为罗甸县富民强县的主轴。相信在不久的将来，这片充满希望的土地上将结出更加丰硕的果实。”
贵阳日报融媒体中心 李佳旭